

DMM

T.C. CUMHURBAŐKANLIĐI İLETİŐİM BAŐKANLIĐI
Dezenformasyonla M¼cadele Merkezi

Dezenformasyon

B¼lteni

Sayı: 184



Dezenformasyon Bülteni

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından
Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni

- **"ÖSYM'nin Sistemine Girilerek Adayların Puanlarının Değiştirildiği" İddiası**
- **"400 Akademisyenin Usulsüz Şekilde Atandığı" İddiası**
- **"Air Tractor Uçağının Yangın Söndürmede Yetersiz Olduğu" İddiası**
- **"Türkiye'nin Bogota Bildirisi'ni Gelen Tepkiler Sonrasında İmzaladığı" İddiası**

“ÖSYM’nin Sistemine Girilerek Adayların Puanlarının Değiştirildiği” İddiası

Bazı basın yayın organlarında yer alan “ÖSYM’nin sistemine girilerek adayların puanlarının değiştirildiği” yönündeki iddialar, kamuoyunu yanıltmaya yönelik açık bir dezenformasyondur.

HAKİKAT | ÖSYM Başkanlığına ait sistemler, dış erişime açık olmayan, kapalı devre bir altyapıyla çalışmakta; tüm kullanıcı işlemleri anlık olarak izlenmekte ve detaylı şekilde kayıt altına alınmaktadır.

Bu nedenle, ÖSYM'ye ait sınav sonuçları, yerleştirme verileri ve aday puanlarına dışarıdan müdahale edilmesi teknik olarak mümkün değildir.

Kurum tarafından düzenli aralıklarla yürütülen teknik denetim ve güvenlik kontrollerinde de dijital altyapıda herhangi bir veri sızıntısı ya da dış müdahale bulgusuna rastlanmamıştır.

Bilgi teknolojilerine ilişkin tüm süreçlere dair kayıtlar, kurum tarafından eksiksiz ve şeffaf biçimde arşivlenmektedir.

Kamuoyunda güvensizlik oluşturmaya yönelik spekülasyon içeriklerine itibar edilmemesi, yalnızca resmî açıklamalara itimat edilmesi önem arz etmektedir.

Kamuoyuna saygıyla duyurulur.



Murat AĞIREL ✓
@muratagirel

Takip et

ÖSYM'nin sistemine girip puanları yükseltmişler!

İddianamede açık açık yazıyor, sanık sistemsel müdahaleyi itiraf ediyor!
Dün #OnlarTV yayınında tüm detaylarıyla anlattık.

Ama biz anlatınca, kuyruğuna bastıklarımız ve sahte diploma düzeninden nemalananlar hemen rahatsız oldu.

Trol ve operasyon hesapları yine devreye girdi:
“Yalan söylüyor!” diye çırpınmaya başladılar.



Buyurun, ifade burada:

Şüpheliye ÖSYM web geçmişine ilişkin bağlantılar sorulduğunda:
Sis ÖSYM sitesine Yapılan Girişler ÖSYM'nin Sistemlerinde Sınav Puanı Yükseltmek İçin Yapıtları Erişimdir. Ben ÖSYM'nin Sistemlerinde puan yükselmesi yaptıklarımı biliyorum. Yine Bu işlemleri Ziya Kadioğlu İle Gökay Celal Gülen isimli şahıslar yapmaktadır.

Şüpheli cep telefonunda kurulu olan UYAP web ve UYAP editör programlarının sebebi sorulduğunda:

UYAP ile ilgili programı kendi davalarımı sorgulamak için cep telefonuma ben kurmuştum. com.meb.mebanahtar isimli uygulamayı kesinlikle ben kurmadım. bu uygulamayı Ziya Kadioğlu kurdu. ben bu uygulamayı hiç kullanmadım. Ziya Kadioğlu'nun ne zaman kullandığını hatırlamıyorum. Gökay Celal Gülen isimli şahıs üst düzey bilgiye sahip olup tüm organizasyonu Gökay Celal Gülen yapmaktadır. Ziya Kadioğlu bu şahsa yardım etmektedir. Ziya Kadioğlu bildiğim kadarıyla para alışverişlerinde eşinin banka hesaplarını kullanır. Gökay Celal Gülen ise banka hesabı kullanmaz, kendisi parayı Ziya Kadioğlundan nakit olarak alır. Yukarıda belirttiğim gibi ulusta bulunan tüzem akademi isimli iş yerinde çok lüks bir şekilde döşenmiş konak şeklinde yapılmış, içerisinde serverlardan tut, toplantı salonuna kadar her türlü detay düşünülmüş ve işlemler burada devam etmektedir. Bu iş yerinde Zeynep ve Aleyna isimli bayanlar olup iş yerinin ön kısmında normal uzaktan eğitim faaliyetleri ile ilgili sertifikalar vermekte olup sanki normal okul gibi görünüm verilererek arka tarafa tüm bu illegal işlemler yapılmaktadır. bu iş yeri Zeynep adına kayıtlı olup Aleyna ise işe yeni başlamış ayak işlerini yapmaktadır. bu illegal işlemlerden Zeynep'in haberi vardır ancak aleyna'nın haberinin olduğunu düşünmüyorum

“400 Akademisyenin Usulsüz Şekilde Atandığı” İddiası

Bazı basın yayın organları ve sosyal medya mecralarında yer alan “400 akademisyenin usulsüz şekilde atandığı” yönündeki haberler, kamuoyunu yanıltmaya yönelik açık bir dezenformasyondur.

HAKİKAT | Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı kaynaklarından edinilen bilgilere göre, soruşturma kapsamında şüpheli sıfatıyla işlem yapılan 220 kişi arasında Türkiye’de hiçbir akademisyen bulunmamaktadır.

Aynı şekilde, Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı okullarda görev yapan herhangi bir öğretmen de şüpheliler arasında yer almamaktadır. Sadece bir sürücü kursu eğitmeni ile bir beden eğitimi hocasının adı geçmekte olup, bu kişiler öğretmen statüsünde değildir.

Soruşturma kapsamında 57 sahte üniversite diploması, 4 lise diploması ve 108 sahte sürücü belgesi düzenlendiği tespit edilmiştir. İki kişi dışında, düzenlenen hiçbir diplomanın herhangi bir meslek ifasında kullanıldığına dair bir tespit de bulunmamaktadır.

“400 akademisyenin usulsüz atandığı” yönündeki iddia, dosya şüphelilerinden birinin soyut beyanına dayanmaktadır. Bu ifade dışında herhangi bir somut bilgi, belge veya tespit mevcut değildir.

Türk akademisini ve eğitim camiasını hedef alan bu tür yayınlar, sistematik bir karalama kampanyasının ürünüdür. Nitekim soruşturma da bir dış ihbarla değil, bizzat bir üniversitenin iç denetimi sonucunda adli makamlara yapılan bildirimle başlatılmıştır.

Kamuoyunun manipülasyon amacı taşıyan bu tür içeriklere itibar etmemesi; yalnızca resmi ve doğrulanmış kaynaklardan yapılan açıklamaların dikkate alınması büyük önem taşımaktadır.

 **Takip et**

Günaydinlar dostlar.

Gerçek akademisyenlerin töhmet altında kalmaması adına böyle bir afiş hazırladım:

"Günlerdir söylenen 400 sahte akademisyen derhal açıklanmalı."



10:04 · 2.08.2025 · **28,2B** Görüntülenme

 **Takip et**

400 sahte diplomalı akademisyen açıklanmıyorsa nedeni onları sisteme sokanlarla aynı tarafa olmalıdır.

14:44 · 2.08.2025 · **87B** Görüntülenme

 **Ahoru ol**

400 sahte akademisyen! Hâliâ görevdeler mi?

Kamu yöneticilerinin e-İmzalarını kopyalayarak sahte belgeler düzenleyen 65 sanık hakkında iddianame tamamlandı.

Sanıkların, sahte diplomalarla 400'den fazla kişiyi öğretim görevlisi, doçent ve profesör olarak çeşitli üniversitelere yerleştirdiği ortaya çıktı.

Sahte belgelerle YÖKSİS'e kayıt yapıldı, başsızsız sınav sonuçları değiştirildi, hatta depremden hayatını kaybedenlerin diplomaları kullanıldı.

Sanıklar hakkında 5 yıldan 50 yıla kadar hapis cezası talep ediliyor.



00 11:51 - 31 Tem 2025 · **431,6B** Görüntülenme

 **Sozcu** Haber ara... Sözcü Tv **PLUS+**

SON DAKIKA YAZARLAR GÜNDEM EKONOMİ DÜNYA GÜNÜN İÇİNDEN SPOR HAYAT MAGAZİN FINANS RESMİ İLANLAR

400 akademisyen 'Kara Listede'

Ankara'da, kamu kurumları yöneticilerinin elektronik imzalarının kopyalanarak sahte diploma ve sürücü belgesi düzenlendiği iddiasıyla yürütülen soruşturmada, 65 şüpheli hakkında yeni bir iddianame hazırlandı. Ankara 23. Asliye Ceza Mahkemesi'nde açılan davada, şüpheliler için 5 yıldan 50 yıla kadar hapis cezası talep edildi.

“Air Tractor Uçağının Yangın Söndürmede Yetersiz Olduğu” İddiası

Bazı sosyal medya mecralarında ve yayınlarda “Orman yangınlarıyla mücadelede kullanılan Air Tractor uçağının aslında tarımsal ilaçlama amacıyla tasarlandığı, sadece 150 litre su atma kapasitesi olduğu ve bu nedenle yangın söndürmede yetersiz kaldığı” şeklinde dile getirilen iddialar, kamuoyunu yanıltmaya yönelik dezenformasyondur.

HAKİKAT | Tarım ve Orman Bakanlığı envanterinde yer alan Air Tractor AT-802FF FireBoss modeli uçaklar, günümüzde Avrupa'da ve dünya genelinde yaygın şekilde kullanılan etkili yangın söndürme araçlarından biridir.

Uluslararası uygulamalara ve "Orman Yangınlarının Önlenmesi ve Söndürülmesinde Uygulama Esasları" tebliğine uygun biçimde kullanılan bu uçaklar, görev tanımına göre optimize edilmiş sistemlere sahiptir.

İlk modelleri tarımsal ilaçlama amacıyla üretilmiş olan bu uçaklar, 2000'li yıllarda yapısal değişikliklere gidilerek türbin motorlu hale getirilmiş, su taşıma kapasiteleri 3 bin 104 litreye çıkarılmış ve suya iniş-kalkış yapabilen float sistemleri entegre edilmiştir.

Bu tip uçaklar, düşük irtifada hassas su bırakma yeteneği ve zorlu arazi koşullarında operasyonel kabiliyetiyle orman yangınlarına karşı mücadelede güvenilir ve stratejik bir araç olarak kabul edilmektedir.

Vatandaşlarımızın doğru bilgiye ulaşabilmesi adına yetkili kurumların açıklamalarına itibar edilmesi büyük önem arz etmektedir.

MEDYA RADAR

Fatih Altaylı'dan 'yangın uçakları' iddiası!

Tutuklu gazeteci Fatih Altaylı, orman yangınlarıyla mücadelede yetersiz kalan Tarım ve Orman Bakanlığı'nı "Uçak aldık dedikleri uçaklar Air Tractor diye bir ilaçlama uçağının versiyonu. 150 litre civarı su taşıyor. 6 bidon su ne işe yarar?" sözleriyle eleştirdi.

29.07.2025 10:58



ABC Fatih Altaylı Patladı: "Yangın Uçağı Dedikleri 6 Bidonluk İlaçlama Aleti"

Altaylı Patladı: "Yangın Uçağı Dedikleri 6 Bidonluk İlaçlama Aleti"



19:59 - 29 Temmuz 2025

f t in G %

T24

Son Dakika

Fatih Altaylı: Aldık dedikleri uçaklar Air Tractor diye bir ilaçlama uçağının versiyonu, 6 bidon su ne işe yarar?



29 Temmuz 2025 07:29
Güncelleme: 29 Temmuz 2025 07:34

“Türkiye’nin Bogota Bildirisi’ni Gelen Tepkiler Sonrasında İmzaladığı” İddiası

Çeşitli sosyal medya mecralarında, “Türkiye’nin Lahey Grubu’nun Bogota Bildirisi’ne imza atmadığı; gelen tepkiler üzerine bu tutumunu gerekçelendirmeye çalıştığı ve sonrasında bildiriye imzaladığı” şeklinde yayılan iddialar, kamuoyunu yanıltmaya yönelik açık bir dezenformasyon örneğidir.

HAKİKAT | Filistin meselesi, Türkiye Cumhuriyeti Devleti'nin en hassas dış politika alanlarından biridir. Türkiye, İsrail'in Gazze'de sivil halkı hedef alan soykırımcı savaş politikalarına karşı uluslararası hukuk ve insan hakları temelinde net bir duruş sergilemiştir.

Bu kapsamda Türkiye Cumhuriyeti Devleti, İsrail ile ticari ilişkilerini kesmiş; Filistin halkının haklı davası uluslararası her platformda en yüksek düzeyde ve kararlılıkla savunmuştur. Türkiye'nin Bogota Bildirisi sürecindeki yaklaşımı da Filistin'e yönelik bu temel yaklaşımı doğrultusunda şekillenmiştir.

Söz konusu Bildiri, Türkiye'nin taraf olmadığı ve bazı maddelerine düzenli olarak itiraz ettiği BM Deniz Hukuku Sözleşmesi'ne iki ayrı atıf içermektedir. Bu nedenle toplantı günü imzalanmayan bildirideki iki maddenin söz konusu Sözleşme'yle ilgili kısımlarına şerh düşülerek katılım kararı alınmıştır. Bu karar, 25 Temmuz 2025 tarihinde Kolombiya Dışişleri Bakanlığı'na resmî olarak iletilmiştir. (Bkz. <https://thehaguegroup.org/meetings-bogota-en/>)

Türkiye'nin Bogota bildirisine şerhli katılımı, Kolombiya makamlarının resmî internet sitesinde günler öncesinden yayımlanarak kamuoyuyla paylaşılmıştır. Dolayısıyla "Türkiye tepkiler üzerine Bildiri'ye katıldı" şeklindeki iddialar gerçek dışıdır ve hiçbir somut temele dayanmamaktadır.

Bu tür paylaşımlar, devletimizin dış politika süreçlerine dair yanlış bir algı oluşturmayı amaçlamakta ve kamuoyunu manipüle etmeye yönelik dezenformasyon faaliyetlerinin parçası olarak değerlendirilmektedir.

Vatandaşlarımızın, bilgi edinirken yalnızca resmî kurumların açıklamalarına itibar etmeleri büyük önem taşımaktadır. Kamuoyuna saygıyla duyurulur.



States announce unprecedented measures to halt the Gaza genocide at Bogotá conference

16 July 2025 - In the most ambitious multilateral action since the start of the Gaza genocide 21 months ago, a coalition of cross-regional states gathered in Bogotá has agreed to six coordinated diplomatic, legal and economic measures to restrain Israel's assault on the Occupied Palestinian Territories and defend international law at large.

Jointly convened by the governments of Colombia and South Africa as co-chairs, the Emergency Conference of The Hague Group, brought together 30 states from Africa, Asia, Europe, as well as North America and South America to move beyond words of condemnation — and to take collective action grounded in international law.

In the deliberations at the Bogotá conference, all 30 participating states unanimously agreed that the era of impunity must end — and that international law must be enforced without fear or favour through immediate domestic policies and legislation — along with a unified call for an immediate ceasefire.

Topic list for that process: 13 states from across the world — Bolivia, Colombia, Cuba, Indonesia, Iraq, Libya, Malaysia, Namibia, Nicaragua, Oman, Saint Vincent and the Grenadines, South Africa, and Türkiye — committed to implementing the six measures immediately through their domestic legal and administrative systems to break the ties of complicity with Israel's campaign of devastation in Palestine — and fast a debate of 20th September, to coincide with the 80th UN General Assembly, for additional states to join them. Consultations with capitals across the world are now ongoing.

"We hereby announce the following measures," the Joint Statement on the Conclusion of the Emergency Ministerial Conference on Palestine reads. "To be adopted based on states' domestic legal and legislative frameworks."

The conference agreed to set a deadline for states' final decisions by September 2025, in line with the 12-month timeframe mandated by United Nations General Assembly Resolution A/RES/ES-10/24, adopted on 18 September 2024.

That resolution called on all states to take effective action on Israel's violations of international law — including accountability, sanctions, and cessation of support — within one year of adoption.

"We came to Bogotá to make history — and we did," said **Colombian President Gustavo Petro**. "Together, we have begun the work of ending the era of impunity. These measures show that we will no longer allow international law to be treated as optional, or Palestinian life as disposable."

"What we have achieved here is a collective affirmation that no state is above the law," said **South African Minister of International Relations and Cooperation Ronald Lamola**. "The Hague Group was born to advance international law in an era of impunity. The measures adopted in Bogotá show that we are serious — and that coordinated state action is possible."

"This conference marks a turning point — not just for Palestine, but for the future of the international system," said **Varsha Gandhi-Kota-Nellutla, Executive Secretary of The Hague Group**. "For decades, states — particularly in the Global South — have borne the cost of a broken international system. In Bogotá, they came together to reclaim it — not with words, but with actions."

*The Republic of Iraq and the State of Libya do not formally recognise the State of Israel

*The Republic of Turkey announced that their measures were made in the Joint Statement on the Conclusion of the Emergency Ministerial Conference on Palestine on 16 December 2024. The measures in the Joint Statement by the Republic of Turkey shall now be interpreted as changes in its legal position with regard to the stated Government

Download the full statement as a PDF



TÜRKİYE CUMHURİYETİ CUMHURBAŞKANLIĞI
İLETİŞİM BAŞKANLIĞI

DMM

T.C. CUMHURBAŞKANLIĞI İLETİŞİM BAŞKANLIĞI
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi